

# 扩展适用范围 丰富认定方式 “品字标”品牌“A标”修订版 今起正式实施

本报讯 记者张浩呈 通讯员龙佳楠报道 昨日,记者从省标准化研究院获悉,《“品字标”品牌管理与评价规范第1部分:管理要求》省级地方标准已获批准发布,于今日起正式实施。

标准对原品牌范围和认定方式进行了扩展和优化:首先扩展了品牌适用范围。标准将“品字标”品牌范围由制造业扩展到服务业、农业、建筑工程、生态等领域,是一个代表各领域高品质和先进性形象的公共品牌,包括“品字标浙江制造”“品字标浙江服务”“品字标浙江农业”“品字标浙江建造”“品字标浙江生态”等子品牌。

标准进一步丰富了品牌认定方式。在“第三方认证”

评价模式基础上,引入信用手段,实施“自我声明+承诺”“自我声明+保险”两种品牌评价新模式。其中,采用“自我声明+承诺”模式的,申请组织曾获市级以上政府颁发的质量奖项(组织类),且管理体系持续有效运行;采用“自我声明+保险”模式的,申请组织管理标准,以及“品字标”品牌保护等方面也提出了具体要求。

标准还强化了“品字标”使用等要求。对“品字标”品牌标识图案进行了规范,明确logo以“品”字为核心图案,并结合代表高品质的英文“DEFINED QUALITY”。同时标准对于“品字标”企业贴标用标,以及“品字标”品牌保护等方面也提出了具体要求。

## 企业报 园地

### 东方日升布局巴西成效显著 市场范围指标位列全球第三

阳光之梦报道 近日,巴西当地市场调研机构Greener发布了一份名为《2018年下半年太阳能光伏发电策略性市场调研报告》。在为期大约一个月的调研中,该机构针对全球各国不同规模的光伏企业进行了广泛调研,共计768家系统集成商接受了此次调研。

报告显示,A股光伏龙头企业东方日升在巴西的市场范围指标(an index of market reach)已达24.60%,位列全球第三名。此外报告指出,组件产品质量已成为客户选择品牌的主要参考因素。统计数据显示,一部分巴西供应商已将东方日升视为首选组件供应商,这一占比达到9.79%,位列巴西市场第三名。

近年来,以巴西为代表

的南美光伏发展迅速且存在巨大潜能,客户渴望先进的技术支撑电站建设,从而进一步降低发电成本,实现通过清洁能源促进经济发展。2018年8月,为深入了解巴西客户需求,东方日升携72片多晶普通组件、72片单晶PERC组件以及72片密栅单晶PERC组件等多款高精组件,亮相第五届巴西太阳能光伏展览会。通过展会期间与客户的交流,东方日升已逐渐建立起优质、可靠的品牌形象,为之后的合作带来良好开端。

东方日升销售副总裁赵泽林介绍,公司2018年针对巴西市场的出货量在100MW以上,根据现有订单情况来看,2019年组件出货量目标是达到260MW以上,有望占据市场份额15%~20%。

### 厉害了,花园村再获 “中国淘宝村”称号

花园报吴浩宇报道 近日,阿里巴巴发布2018年阿里县域电商GMV百强名单。淘宝村越来越多,县域经济越强。东阳市就因为拥有花园村等10个淘宝村以及南马镇1个淘宝镇而位列全国第23位。

花园村被誉为“天下红木第一村”,全村拥有个私工商户数千家,其中红木家具以及木制品行业占比最大,催生了原料市场、物流服务第三产业的兴盛与繁荣。近年来,入驻花园村的顺丰快递、中通快递、圆通快递等全国知名快递物流已有近十家,快捷上门服务等优势也促进了花园村

线上交易市场的繁荣。东阳市相关部门还制定了花园村等10个村为全市2018年度电子商务专业村。与此同时,花园村商业氛围浓厚,全村拥有花园红木家具城、花园商业中心、花园粮油商贸城以及服装一条街、美食一条街、建材多条街等多种线上特色商业区块。

阿里研究院发布的《中国淘宝村研究报告(2018)》显示:2018年全国淘宝村达3202个,淘宝镇达363个。阿里巴巴称,淘宝村带动周边村镇,进一步促进本地产业发展、企业转型、人才返乡、收入增长,经济、社会综合价值日益显著。

### 党员故事会传承好传统

华丰报蔡耀辉报道 近日,主题为“党员故事会,传承好传统”的“华丰故事会”活动,在华丰科技公司培训会议室举行,各支部书记、党员近50人参加了故事会。

故事会由老党员、老同志向年轻同志讲述自己或者身边同志在基层党的建设、生产经营管理工作和生活中的小故事、小事例、小感悟,从传承两个方面,进一步弘扬党的优良传统、弘扬华丰精神,回顾改革开放以来的个人工作经历和企业奋斗历程,汲取生活养分,凝聚正能量,激发新一代华丰人振奋精神、继续拼搏,为实现“百年华丰”的梦想而奋斗。

通过讲故事、听故事,更

是在自觉地传承、弘扬企业文化和华丰精神。传承是一种状态,传承是一个对接,是传经送宝的“传”、薪火相传的“承”;承,是承前启后的“承”,承上启下的“承”。

参加第一期故事会的老同志、老党员有第八党支部书记、原仓储处副处长朱政,原轻热安常常务副总李春荣,原一车间主任陈如岩和原轻热安电安保管管杨耀华。

后续,党委办公室和各支部将会继续邀请其他老党员、老同志,挖掘、梳理他们身边值得记取的人和事,继续“华丰故事会”,讲述华丰人自己的故事,打造华丰人自己的事业。

# 阿里巴巴联手横店东磁 构建工业互联网平台

## 推动新一代信息技术与实体经济深度融合

本报讯 记者羊荣江 通讯员卢香萍报道 实现资源互补,进一步推动新一代信息技术与实体经济深度融合。日前,“阿里巴巴-横店东磁构建工业互联网平台全面合作新闻发布会”在横店东磁大厦举行。会上,横店集团东磁股份有限公司董事长何金与阿里巴巴集团副总裁库伟代表双方签署了合作协议。

横店东磁是全国磁性行业的龙头企业,享誉全球的“中国磁都”。多年来,公司不断以“信息化、智能化”为方向,推动信息技术与实体经济的融合发展,并取得了丰硕成果:是全国首家通过“两化”(信息化和工业化)融合贯标评定的磁性材料制造企业,首批20家浙江省“机器换人”示范企业,是行业唯一入围工信部2017年智能制造标准化与新模式应用示范项目的企业,也是浙江省第一批上云标杆企业。

阿里云是全球领先的云计算及人工智能科技公司,致力于在线公共服务的方式,提供安全、可靠的计算和数据处理能力,让计算和人工智能成为普惠科技。

库伟说,“东磁”能在一个没有特别强的资源设施的基础上,发展

成为全球最大的永磁铁氧体生产企业和全球最大的软磁材料制造企业,让人非常尊敬。而阿里云工业互联网就是要和这样的龙头企业合作,为其提供磁性材料的各类解决方案和软硬件服务方案,一同打造工业互联网的标杆,打造企业级工业互联网和磁性材料行业工业互联网的标杆。

当前,我国传统制造业的生产成本在上升,供应链的协同相对比较低效,生产效率遭遇了瓶颈。工业互联网的作用就是通过大数据把工厂产生的所有数据,便捷地汇集到云平台上,然后再对这些数据

通过工业应用,使它们产生价值,去解决工业生产中的各种痛点。据介绍,接下来,双方将发挥各自优势,将阿里云的技术能力,与横店东磁工厂场景相结合,应用到横店东磁的工厂生产、管理、供应链等环节中,并完成三个阶段性的试点工厂,使用物联网技术连接生产设备以及其他仪器仪表到工业互联网平台上。同时,第一阶段将借助AI视觉识别、大数据分析等能力,结合横店东磁的工艺、生产、质量管理人员的工艺技术和生产管理知识及创新实践经验,基于制

造行业的特点,实现一批工业互联网应用;第二阶段是打造磁性行业工业互联网;第三阶段是围绕磁性行业工业互联网,进行供应链金融等行业升级。

横店东磁与阿里巴巴此次合作,将实现资源互补,共同推进物联网、大数据、人工智能等技术在生产制造领域的应用,从而为传统制造企业的数字化转型提供强有力的支撑,进一步推动新一代信息技术与实体经济深度融合。据悉,“东磁”下属50多个工厂,通过工业互联网将实现工厂与工厂的互联、设备与设备之间的物联。

## 赶制灯笼迎新春



1月16日,磐安县荣城官灯厂工人在制作红灯笼。该厂这段时间每天要为义乌市场经营户送红灯笼上百对。春节将至,浙江义乌市场节庆用品旺销。磐安各来料加工户加班加点为义乌市场经营户赶货。

通讯员孔德宾 摄

# 海关创新担保方式 为企业“减负”

## 关税保证保险业务扩展到汇总征税

本报讯 通讯员庄朝曦、徐铁丰 记者何悦报道 “给关税保证保险点赞!”近日,温州炯邦贸易有限公司总经理叶晓敏拿着一张保险单高兴地说。原来,她凭着这张保险单作为担保,以汇总征税的方式申报进口了一批价值13种全新的担保方式后,我们以更节省资金、更实惠的方式申请保单,通关变得更快更高效。”

叶晓敏说,“对于我们中小企业来说,这项改革真是及时雨,缓解了我们在农历年底这段时间的资金压力!”

据悉,我省民营经济发达,进出口以中小企业为主。针对以往保函开具存在的不足,海关创新了税款担保方式。2018年11月1日起,海关总署、银保监会在全国海关范围内开展关税保证保险

改革试点。改革以进出口货物收发货人作为投保人,海关作为被保险人,企业向参加试点的保险公司购买关税保证保险后,凭借保险公司出具的《关税保证保险单》向海关办理税款类担保手续,即可实现“先放行后缴税”。此后,海关总署发布2018年第215号公告,规定自2019年1月1日起,进一步扩大关税保证保险通关业务试点范围,关税保证保险业务将可应用于汇总征税和循环担保。

“关税保证保险业务扩大到汇总征税,意味着更多的中小外贸企业可以通过开具保单的形式,应用汇总征税模式,从而享受到更多政策红利。”杭州海关关税处副处长陈美荣说。

据悉,我省民营经济发达,进出口以中小企业为主。针对以往保函开具存在的不足,海关创新了税款担保方式。2018年11月1日起,海关总署、银保监会在全国海关范围内开展关税保证保险

## 绍兴柯桥 国家高新技术企业“井喷”

本报讯 通讯员钟伟、俞立权报道 绍兴市柯桥区国家高新技术企业呈“井喷”发展态势。去年,全区新认定国家高新技术企业93家,同比增长98%。至此,该区已拥有国家高新技术企业175家。

近年来,柯桥区大力实施科技成长型企业三年培育计划,设立科技人才创新创业投资基金,以股权投资方式,重点投向科技型中小企业创新创业企业,引导企业向智能、环保等新兴行业加速聚集,推动了科技型企业培育梯队建设。去年,全区规模以上高新技术产业增加值超过60亿元,增幅近二成。

此外,2家企业研究院获得省级企业研究院认定,6家企业研发中心获省级高新技术企业研发中心认定。15名外籍院士驻外,为国家高新技术企业培育营造了良好环境。

“为强化保障,我们还实施了‘重创新、谋发展’专项行动,明确对当年新认定的国家高新技术企业每家奖励30万元,重新认定的奖励15万元,并推广应用‘科技创新券’,单家企业首次申请额度为2万元,年度累计可申请额度达10万元。”柯桥区科技局相关负责人介绍,去年,全区对国家高新技术企业奖励达2415万元。

与此同时,柯桥区还积极推进“创立方”“众创空间”等创新创业载体建设,开通“科创直通车”,开展“百研千企”科技创新大对接活动,先后开展科技成果对接活动20余场次,实现了服务常态化、零距离,解决科技服务“最后一公里”问题,为国家高新技术企业培育营造了良好环境。

## 企业巧打“亲情”牌 职工家属乐融融

本报讯 通讯员江文辉报道 为缓解招工难,温岭市的企业巧打“亲情”牌,尽力为员工营造温馨、和谐的工作生活环境。近日,位于松门镇羊蓬村的浙江凯嘉工艺品有限公司在厂区内摆下57桌酒宴,邀请全厂600多名职工及其家属共享丰盛“年夜饭”,活动现场暖意融融。

浙江凯嘉工艺品有限公司是一家专业生产草帽、草手袋、毡帽、围巾等的外贸生产型企业,也是松门镇唯一一家拥有自营出口权的工艺品企业,产品主要销往美国、朝鲜、俄罗斯等30多个国家和

地区。建厂16年来,农民出身的公司董事长屠春友善待员工、关爱乡邻,不仅带动周边村民共同富裕,还解决了数十位残疾人就业。去年,包括温岭华军草帽厂、浙江恒优服饰有限公司两家子公司,总实现销售产值1亿多元。

在欢乐的年夜饭上,公司还隆重表彰了2018年度的优秀员工、先进员工、优秀管理、先进管理、优秀经理,累计表彰人数达99人,装饰车间被授予先进集体。活动中,企业的工艺品还走上舞台表演节目,赢得掌声阵阵。

## 年关近 锦鲤俏



昨日上午,在玉环市漩门二期观光农业园的观赏鱼养殖基地,养殖户林长豪和客户正乐呵呵地从池子里捞锦鲤。林长豪

养殖锦鲤,产值达70多万元。随着年关临近,锦鲤生意越来越红火。

通讯员倪建军 摄

## 重视产业工人队伍建设 专注创新发展

# 湖州民营企业发展势头强劲有力

通讯员陈郑报道 标准房、单间、套房一应俱全,职工对住房的多样需求,都能在这个小区得到满足。走进浙江振兴阿祥集团有限公司为职工建造的阿祥小区,给人的第一印象就是环境优美、配套设施齐全。这个企业投资4000万元、花重金打造的小区是职工引以为豪的温馨的家。

企业之所以如此舍得为职工投入,浙江振兴阿祥集团有限公司副总经理白雅芳道出了其中的原委,“企业从创立到现在在年销售收入48亿元的规模,秘诀就是对人

以来都是企业的用人理念,目前企业已经建立了完善的职称晋升通道,为职工充分展示自身价值搭建了平台。“顺畅的晋升通道解决了职工的后顾之忧,激发了职工的积极性,我们职工队伍的凝聚力和战斗力就更强了”,白雅芳说。

和浙江振兴阿祥集团有限公司一样,重视产业工人队伍建设也成为了浙江佐力药业股份有限公司快速发展的法宝。公司工会主席闻学勤表示,企业的快速发展离不开稳定、高素质的员工队伍,为此公司出台了内部技术等级评定制度,员工只要获得相应的技术职称,通过评审委员会的认可,便可

以享受到相应的待遇。通过技术等级评定这一举措,员工的稳定性更高了,整体素质也有了提升,成为公司快速发展的原动力。去年,公司研发、生产和销售的药用真菌生物发酵系列产品:乌灵胶囊、百令片和灵泽片,正式进入2018版国家基本药物目录。

改革开放40年来,湖州的经济社会发展取得了巨大的成就,这其中,民营经济从无到有、从小到大、从弱到强,扮演了重要角色,更有着广阔的舞台。像浙江振兴阿祥集团有限公司、浙江佐力药业股份有限公司这样通过夯实产业工人队伍基础,取得跨越发展的民营

企业不断涌现。在促进经济发展方式方法上,民营企业可谓是“八仙过海,各显神通”。有重视产业工人队伍建设,也有专注创新发展的,浙江纳美新材料科技股份有限公司就是其中的佼佼者。公司规模不大,目前只有100多人,但却拥有包括国家千人计划专家在内的众多科研人员,科研人员数量占到总员工数的三分之一。正是凭借着雄厚的科研实力,企业硬是在中性笔水性色浆这一细分领域取得了不俗的成绩。

据了解,目前,湖州市共有各类市场主体35万户,其中企业9.5

万余户,其中有4家企业入围中国民营企业500强,9家企业入围中国民营制造业企业500强,民营经济贡献了全市70%以上的生产总值、50%以上的税收、80%以上的进出口、90%以上的就业岗位。

业内人士认为,当前,湖州的发展已经站在新的起点,湖州面临的宏观政策利好越来越多,战略叠加优势越来越大,蓄势蝶变后劲越来越足,经济发展稳的态势更加巩固、进的动力更加强劲、好的态势更加明显,已经进入转向高质量发展发展的关键时期。通过进一步专注创新发展,加强产业工人队伍建设等,民营企业将迎来大发展的春天。